



86岁的陈大爷有颗感恩的心 回报一次免费看病 老人三年义务扫公厕

2010年,一位已年过八旬的海门老汉因身体不适,去邻村医务室求医,社区医生免费给他用了药。怀着感恩的心,老人和这个村结下了不解之缘。从此,一位白发苍苍的老人一手拎着水桶一手拿拖把的身影,时常出现在村民们的视野中。

他自掏腰包买来水桶、扫帚、拖把等物品,主动给该村社区服务中心旁的一座公厕当起了义务清扫员。转眼一千多个日子过去了,老人的故事还在继续,已成为一段佳话,感染了许多村民,这个老人就是海门港新区浩中村18组的退休老人陈惠铭,今年已经86岁高龄了。

张陆翔 王苏海 严君臣 文/摄



陈大爷在打扫公厕

感恩一次免费看诊

“要说当代活雷锋,非陈大爷莫属……”昨天,在凤飞村社区医务室,当医生朱沛冲说起陈大爷扫公厕一事,大伙赞叹不已。

据朱医生回忆,2010年末,邻村陈大爷赶来看病,当时他诊断了一下,发现老人只是受了一些风寒,就热心地配了一些药,讲解了一些注意事项。

当时,考虑到这么大岁数的老人独自赶了10多里路来看病,不容易,再说药也不值多少钱,朱医生就执意没收钱。“凤飞村的人真好!”那时,陈大爷格外感动。

在凤飞村社区旁,有一座简陋的公共厕所,来社区办事的村民都要来这里方便,然而没有专人打扫。陈大爷看病回家后没过几天,又来到凤飞村,这回他带来了水桶、扫

帚、拖把等物品,来打扫这座公厕。

每次来,陈大爷用铁钳夹出丢在角落的废纸团,用扫帚将其扫入簸箕,倒进公厕旁的垃圾池;再用大竹扫帚打扫公厕地面,扫去污秽杂物,又用水桶到附近拎来清水,一遍一遍地冲,用拖把反复拖,忙得满头大汗。直到把公厕的水泥地弄得干干净净,陈大爷才拿上清扫工具回到家中。

一干就是三年多

“刚开始以为他是心血来潮,没想到一干就是三年多。”让社区四周的村民感到意外的是,老人从那时候起,每周都风雨无阻来打扫这座公共厕所。

提起陈大爷做好事,浩中村18组的村民都称他是活雷锋,左邻右舍都称他为好爷爷。凡是村里有修路排田间积水等公益劳动,都少不

了他,而且从不计较报酬,平时组里谁家有事一呼就应,总要帮上一把。

“凤飞村的人对一个素不相识的人这样好,为他们做一点小事不值得张扬。”陈大爷话不多,但很朴实,他说,“每周抽点时间做做,挺简单,自然而然成为一种习惯与牵挂”。

据了解,刚开始陈大爷的家人颇有怨言,但老人的执著,让家人慢慢理解了,儿子在家时还常常帮他扎拖把、扫帚。

这些年,因为有了陈大爷的辛勤打扫,这座公厕一直保持着整洁卫生。凤飞村委每年都想给他点报酬,逢年过节买点礼品,但他总是婉言拒绝,说自己是退休老工人,拿国家的退休金,做这个事情,自己觉得是应该做的。老人的行为感动着大家,凤飞村支书施春伟表示,考虑到陈大爷年纪大了,村里已有党员志愿者主动报名,准备接过老人的接力棒。

冒雨上街头 给环卫工送早餐

11月8日清晨,盐城大丰义工联30名义工冒雨给环卫工人送早餐,580名环卫工人吃上热气腾腾的爱心早餐。昨天,现代快报记者了解到,大丰义工已经连续三年组织给环卫工送早餐。

家住大丰市阜北村57岁的环卫工肖阿姨凌晨2点多就出来开始一天的工作,她要负责清理70多个垃圾箱,并用抹布将垃圾箱外部擦拭干净。“现在天冷,来得及就在家吃点隔夜饭,来不及就等清理完了买点早饭吃,也就吃个包子馒头,舍不得坐到早餐店里吃顿好的。”肖阿姨说,“而且,我们身上脏,也不好意思坐到店里吃。”

为了感恩像肖阿姨一样的环

卫工人为城市作出的奉献,大丰义工联发起“给环卫工人送早餐”公益活动。8日早上6点,天空下着小雨,30名义工带着热气腾腾的牛奶、包子和馒头等食品,来到7个环卫工集中点,给580名环卫工送上早餐。

记者了解到,大丰市义工联是一个自发性的组织,目前有400多名志愿者,组织给环卫工送早餐公益活动已经是第三年了。“这次花费4000多元,是由爱心企业赞助的,30名义工也是自愿报名参加。”义工联负责人周旭才表示,希望通过此次活动,让更多的人关爱环卫工群体。

徐绍辉 姜振军

莴苣卖不掉 餐饮企业田头下单

“今年家家户户都是高产,可这么多莴苣还在田里,该怎么办才好啊!”近日,盐城大丰市新丰镇鼎丰村部分农户为田里种植的蔬菜销路发了愁,全村共有1500亩莴苣,目前还有1千亩的莴苣无人问津。昨天,现代快报记者了解到,在得知农户的困境后,大丰市部分餐饮企业主动走到田头,与菜农们对接下订单。

“我们的莴苣大多使用有机肥,农产品本身没有问题。”村民陈高平种植了1亩多的莴苣,“往年收购价在每斤0.7元-0.8元之间,可今年连0.3元都不到。”陈高平说,虽然根本赚不到钱,可前来收莴苣的商贩还是寥寥无几。

“莴苣滞销主要是品种选择出了问题。”大丰市友爱蔬菜专业合

作社经纪人管其新说,“市民更愿意选择口感较好的红心莴苣,不喜欢易空心的白心莴苣。”

从网络上知晓农户莴苣滞销的事情后,11月6日下午,中国烹饪大师、盐城市餐饮行业协会常务副会长、花都宴会中心董事长陈福涛,带领部分爱心餐饮企业家代表来到新丰镇鼎丰村的田头,陈福涛在了解情况后,当即联合前来的企业家们向村民们订购了1000斤莴苣。“我们还会发动协会里其他酒店、饭店,根据情况追加订单,不能让农民的劳动成果烂在田里。”餐饮行业协会和一些爱心企业也纷纷表示,在保证品质的前提下,愿意优先收购滞销的莴苣,以解菜农的燃眉之急。

姜振军 王珂琦

海安经洽会 揽资逾百亿

11月7日至8日,江苏省海安县举办了“第八届青墩文化艺术节暨2014年金秋经济贸易洽谈会”,中外客商500人赴会,共签约投资项目50个,内资133亿元,外资8.2亿美元。

海安地处南通、盐城、泰州三市交接,是长江以北唯一“公铁水”无缝对接的枢纽城市,也是江苏省政府确定的两个落户在县级城市的省级综合枢纽城市之一。

江苏省支持推进快速铁路网建设的决定,造就了这个苏中城市的枢纽地位。本次经洽会上,来自意大利、美国、德国、法国、日本等国的客商,齐聚海安,与海安洽谈合作。两个投资30亿的新能源汽车项目、智慧城市项目,投资1.5亿美元的薄膜太阳能项目、投资1亿美元的通讯产品项目,都在本次经洽会上签约,这些生态产业项目无疑将助力海安未来的发展。 陈莹

扬州纪检力推“三直接” 一年半问责22人

昨天,现代快报记者从扬州市纪委获悉,截至今年10月底,扬州“三直接”十大操作规范实施一年多来,全市已查处各类违反“三直接”十大环节操作规范典型案例16起,问责22人。此外,自规范推行以来,群众满意度明显提高。杨纪执 韩秋 宋体佳

登记、网上运行、并联审批、限时办结”的操作规范,能够有效提高办事效率,规范行政行为。为确保操作规范的贯彻实施,该市主管部门在当地媒体公开操作规范的内容,设立专门举报电话,主动接受社会广泛监督。对执行不力造成严重后果和违纪违法案件进行了严肃查处和问责追究。

推行效果如何?

实施一年半22人违反规定被问责

据了解,为了加大推行力度,扬州市各级纪检监察组织对违反“三直接”相关规定的人员进行了严厉惩处。原广陵区汤汪乡副乡长兼连运村党总支书记费某、村委会主任马某和汤汪乡同心村党总支书记张某、村委会主任欣某等四人,在拆迁评估、安置、补偿等环节收受贿赂并为人谋取利益的案件,均受到开除党籍处分。

此外,由于违反相关规定,且在调查中发现有违法行为,费某等受到处分的四人目前已全部被判刑,不过这只是其中的一部分。据介绍,截至目前,“三直接”十大环节操

作规范实施一年半来,各地、各部门共查处各类违反“三直接”十大环节操作规范的典型案例16起,问责22人。

百姓满意度提高

有单位主动要求纳入规范环节

调查显示,制度推行一年多以来,在土地出让、房屋征收和征地补偿等以前矛盾较为集中、市民反映较多的环节,百姓满意度明显提高。

今年5月22日,扬州市委、市政府又印发了《“三直接”新十大环节操作规范》,对医疗卫生机构实施国家基本药物制度、基本医疗保险和新农合基金结报、城乡居民最低生活保障、公办中小学招生择校、强农惠农项目(补贴)资金管理、政府采购、工程质量监督、国有资产处置和出租、非税收入管理、环境保护专项资金补助等“三直接”领域中的新十大环节权力事项进行了规范。

据了解,今年甚至有一些职能部门、单位主动找到扬州市纪委,希望能向其所在单位推行“三直接”制度。最近,扬州市纪委正在谋划下一个年度的“三直接”操作规范。

创新反腐制度

制定“三直接”十大环节操作规范

据了解,2013年5月22日,扬州市委、市政府印发了《“三直接”十大环节操作规范》,随后在全市推动实施。所谓“三直接”是指直接向群众服务、直接分配财政资金、直接接触工程建设。“十大环节”则是指土地出让等10个自由裁量较大、容易滋生腐败的环节。

例如,在土地出让环节,通过建立“净地出让、摇号主持、现场直播、全程跟踪”的操作规范,能够有效防范国土资源领域以权谋私、权钱交易等腐败问题发生;行政审批流程环节,在通过建立“授权到位、统一



图片新闻

通大附院开放 消毒供应中心

日前,南通大学附属医院向二十几位市民代表首次开放了消毒供应中心。该中心日均消毒医用器械超一万件,月处理各类包55000只。严格的工作制度和质量标准,确保就诊患者和医务人员接触到的每一个消毒包、每一把器械100%合格。陈莹 薛晓慧 保建芳 文/摄